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1. SYMPOZIUM A 18. AGM 
EFRS – ŘÍM 
Mgr. et Mgr. Pavel Nedbal, Mgr. David Procházka

Ve dnech 14.–15. listopadu navštívili zástupci 
naší společnosti, David Procházka a Pavel 
Nedbal, 1. odborné sympozium EFRS, na které 
navázala výroční 18. schůze federace. Pro 
letošní rok bylo k pořádání vybráno město Řím.

Pořadatelé prvního sympozia EFRS si dali 
za úkol vytvořit platformu, jejímž hlavním 
přínosem je představení možností zapojení 
radiologických asistentů do medicínského 
výzkumu, seznámení s novinkami v oboru  
a ukázky neobvyklých postupů i výsledků  
z praxe. Dalším, neméně důležitým cílem,  
je snaha o zapojení více aktivních přispěvatelů  
z řad radiologických asistentů na velké evropské 
a mezinárodní kongresy, jelikož stále převládá 
názor, že takové akce jsou prostorem pouze pro 
prezentaci lékařů.

Odborný program se zabýval představením 
simulačních center a nových možností ve 
výuce, managementem kvality, budoucností 
výzkumu, optimalizací lékařského ozáření, ale 
také například vlivem využívání technologií na 
životní prostředí. Velmi pestře byla obsazena 
i posterová část. Zatímco na našich lokálních 
konferencích bývá tato sekce spíše opomíjenou, 
v Římě byly pomocí vkusných posterů 
představeny národní společnosti, bezpečnost 
v domácí radiologii, zajímavé kombinace 
protokolů v MR i velmi populární téma 
„syndrom vyhoření“. Obě sekce, přednášková 
i posterová, byly ukončeny volbou a oceněním 
nejzajímavějšího příspěvku. Zejména pro mladé 
autory je takové uznání silným motivačním 
prvkem pro další odbornou práci.

Výroční schůze (Annual General Meeting – 
AGM) EFRS byla zahájena představením činnosti 
federace a jejího výboru. Jednotlivé subkomise 
seznámily zástupce národních společností se 
svými aktivitami a plány. Následovala obsáhlá 
sonda do výsledků studie EU-REST (European 
Study on Radiographer Education, Staffing and 
Training), které se naše společnost jako jediná 

z pěti oslovených v České republice aktivně 
zúčastnila.

Tato studie slouží jako strategický materiál 
pro zákonodárce evropských zemí. Přináší 
statistické i demografické informace nutné pro 
zmapování aktuální situace a stanovení strategií 
v oblasti lidských zdrojů. Nejde však jen o počty 
asistentů v praxi, ale také o aktuální trend 
rozšiřování kompetencí a tomu přizpůsobené 
vzdělávání. Podvýbor pro Evropský radiologický 
kongres dále představil výsledky z loňského ECR 
a přinesl informace o chystaných projektech, 
jako je rozšíření výzkumné platformy EFRS 
Research HUB přímo na ECR 2026.

Pro stažení a zobrazení celého článku
je potřeba se přihlásit


